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Javítások a levegőben, valamint a vízben való hajózásoknál alkalmazott hajtó- és 
alátámasztóf ölületeken. 

FILIPPI ANTOINE PADOUE MAGÁNMÉRNÖK PÁRISBAN. 
A bejelentés napja 1912 junius hó 25-ike. 

Ismeretes az, hogyha levegőben bármi-
lyen alakú és megfelelően hajlított széllel 
biró fölületet (szárnyat) forgatunk, úgy a 
forgás következtében a fölület elülső vagy 
fölső oldalán depresszió lép föl; minthogy 
az ellenkező oldalra ható erő csaknem ál-
landó, ezek a fölületek a legnagyobb nyo-
máscsökkenés irányában igyekeznek mo-
zogni. Ezen jelenség elérésére szolgáló kü-
lönös fölületek vagy szárnyak a 326727. 
(1902 november 27), 369937. (1906 szeptem-
ber 22), 379553. (1907 április 30), 386306. 
(1908 január 17), 401714. (1909 április 6) és 
424987. (1910 március 26) számú francia 
szabadalmi leírásokban részletesen ismer-
tetve vannak. 

Ennek a találmánynak célja az említett 
jelenséget előidéző depresszió képződését 
erélyesebbé tenni és lényege abban áll, 
hogy a kellő sebességgel továbbított leve-
gőt vagy bármely más fluidumot megfelelő 
sebességgel a fölület elülső vagy fölső olda-
lának közepére vezetjük, ahonnan a levegő 
az illető fölületet a sebesség növelése céljából 
végig söpri. 

Mellékelt rajzok a találmány tárgyának 
példaképeni kivitelét tüntetik föl és pe-
dig az 

1. ábra szkématikus függőleges metszet, 
melyen a levegőt a forgó támasztó fölület 
fölé juttató elrendezés látható, a 

2. ábra egy változatnak szkématikus 
függőleges metszete, melyen a levegő egy 
külön csövön keresztül vezettetik a fölület 
fölé, a 

3. ábra nagyobb léptékű szkématikus 
függőleges metszetben a levegőt a ventilá-
tortól az üreges tengelybe juttató szerkezet 
egy kivitelét tünteti föl, 

4. ábra a levegőt a fölület alá juttató 
szerkezetnek vázlatos föltüntetése, az 

5. ábra a találmány szerinti szerkezetek-
kel ellátott helikopter rendszerű készülék-
nek vázlatos elülnézete, végül a 

6. ábra a depresszió nagyobbodását biz-
tosító elosztó tányérral ellátott, hajlított 
szélű tetszőleges fölületnek vázlatos föl-
tüntetése. 

Az 1. ábra Szerinti kivitelnél a (2) hajtó-
fölület (1) tengelye üreges. E tengely alsó 
részén (3) kúpkerék van elrendezve, alsó 
végébe pedig a (4) ventilátor által fúvott 
levegőt vezetőcső hatol be. 

Ez a ventilátor, mint az 1. ábra mutatja, a 
motornak (5) tengelyére lehet szerelve, mely 
tengelynek végén (6) kúpkerék ül. 



A (2) fölület fölső oldalán utóbbitól bizo-
nyos távolságnyira a megfelelő nagyságú 
(7) irányító tányér van elrendezve. A (4) 
ventilátor által fúvott levegő az (1) üreges 
tengelyen keresztül (P) nyíl irányában ha-
lad, majd (7) tányérba ütődik és (FI) nyíl 

•irányában távozik el, miközben a (2) fölület 
élülső vagy fölső oldalát végig söpri (asze-
rint, hogy hajtó vagy támasztó fölületről 
van szó) és ennek következtében az ezen 
oldalon föllépő depressziót, melyről föntebb 
említést tettünk, nagyobbítja. 

Ha bármily oknál fogva a levegőnek a 
(2) fölület tengelyébe való vezetését el 
akarjuk kerülni, úgy a 2. ábrán föltünte-
tett változatot alkalmazzuk. Ennél a változat-
nál a ventilátor által továbbított fluidumot 
a (9) és (91) ágakra oszló (8) csövön vezet-
jük keresztül. A (9) és (91) csőágak mind-
egyike, mint azt a 2. ábra mutatja, kis kö-
nyökben és (10) karimában végződik, mely-
nek föladata az 1. ábrán föltüntetett el-
osztó vagy irányító (7) tányér föladataival 
teljesen azonos. A ventilátor által továbbí-
tott fluidüm a (9) ós (91) csöveken .keresz-
tül haladva (FI) nyíl irányában széjjel ter-
jedni kényszerül. 

A 2. ábra szerinti kivitelnél két mótor 
létesítését tételezzük föl, de lehet termé-
szetesen egy mótor által is a (4) ventilá-
toroknak működtetését és a (2, 2) szárnyak-
nak forgatását eszközölni. 

A 3. ábra a (4) ventilátor által fúvott 
fluidumnak az üreges (1) tengelybe való 
vezetésére szolgáló és az (1) tengely for-
gását megengedő elrendezésnek egy példa-
képem kivitelét tünteti föl. 

Mint ezen az ábrán látható, az (1) ten-
gelynek alsó végén a (3) kúpkerék alatt, a 
helytálló (11) hüvely van elrendezve. A (12) 
golyós csapágy az (1) tengelynek a hüvely-
ben való könnyű forgását lehetővé teszi. 
Az (1) tengely alsó végébe a kúpos végű 
helytálló (13) cső hatol, mely a ventilátor 
által fúvott levegő bevezetésére szolgál. 
Ha a találmány szerinti berendezéssel el-
látott forgó szárny nagy sebességgel forog 
vagy halad, úgy a azárny hátsó oldalának 
közepén ritkulás keletkezik, mely a levegő- i 

ben való forgás és haladás következtében 
jön létre. Természetesen célszerű ezen rit-
kulást kiegyenlítni. Minthogy a hátulsó ol-
dalra ható nyomás a légköri nyomást túl 
nem haladhatja, arra-kell törekednünk, hogy 
előbbi a légköri nyomással lehetőleg egyenlő 
legyen, mely célra a 4. ábrán föltüntetett 
berendezés szolgál. 

A ventilátor által fúvott levegő egy része, 
mint föntemlítettük, az (A) nyíl irányában 
a stfárny elülső oldalán lévő (7) tányérhoz 
vezettetik; a levegő másik része pedig (B) 
nyíl irányában az (1) tengellyel koncentri-
kus hüvelybe kerül; a levegőnek ez a része 
a szárny alatt föllépő nyomáscsökkenést 
megszünteti. 

Az 5. ábra azt mutatja, hogy a két fö-
lülettel biró helikoplán rendszerű gépnél 
miként lehet a találmány tárgyát alkal-
mazni. Ez ábra szerint a (2, 2j fölületeket 
a (14) csolnakban elrendezett egy vagy 
két mótor forgatja. Ugyancsak a (14) csol-
nakban vannak a mótor vagy motorok által 
hajtott ventilátorok is elrendezve, melyek 
az említett módon a levegőt a szárnyak 
fölső fölületére fújják. 

Levegő helyett lehet természetesen bár-
mily más gázt folyadékkal keverve, vagy 
anélkül is fúvatni. A ventilátort esetleg el 
is hagyhatjuk és helyette megfelelő tar-' 
tányban nyomás alatt tartott gázt alkalmaz-
hatunk. 

A találmány tárgya úgy hajtó, mint tá-
masztó forgó fölületeknél is alkalmazható 
és különösen az említett szabadalmi leírá-
sokban ismertetett forgó fölületeknél bír 
fontossággal de természetesen bármily 
más rendszerű forgó szárnyaknál is alkal-
mazható. 

Magától értetődik, hogy a leirt elrende-
zés vízben való hajózásnál is alkalmazható 
és hogy az ily módon tökéletesített fölüle-
tek mint légi vontató fölületek úgy vízen, 
mnit szárazföldön is használhatók. 

SZABADALMI IGÉNYEK. 

1. Forgó hajtó- és támasztófölületek (szár-
nyak) légi és vízi járművek számára, 



jellemezve a fölület üreges forgási ten-
gelye által, melyen keresztül levegőt 
vagy más közeget vezetünk a fölület 
elülső vagy fölső oldalára. 

Az 1. alatt igényelt fölületek (szárnyak) 
kivitele, jellemezve a fölület elülső vagy 
fölső oldalán elrendezett elosztó tányér 
által, mely az üreges tengelyen keresz-

tül fúvott levegőt a fölületen széjjel 
osztja. 

3. Az 1. alatt igényelt fölületek kiviteli 
alakja, jellemezve levegőt vagy más 
fluidumot a fölületek (szárnyak) elülső 
vagy fölső oldalának közepére vezető és 
ottan széjjel osztó (10, 10') karimában 
végződő (9, 90 cső által. 

(1 rajzlap melléklettel i 
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Javítások a levegőben, valamint a vizben vaíó hajózásoknál 
alkalmazott hajtó- és alátámasztó fölületeken. 

FILIPPI ANTOINF PADOUE MAGÁNMÉRNÖK PÁRISBAN. 
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